



2022年我区将新建成80公里“四好农村路”

本报讯(记者 秦廷富 兰天 通讯员 杨帆)“现在吃了晚饭还可以穿起布鞋出去散步,要是过去,门都不敢出。”12月5日,在施家梁镇三胜村新建成的重跃路上,村民陈胜群高兴地告诉记者。

陈胜群的家就在公路边上,屋后种植了很多柑橘。之前,每到水果成熟的时节,她就愁柑橘的销路。“之前的路烂得很,遇到下雨天,穿水靴才能出门。”陈胜群说,“现在好了,公路修好后,有不少市民自驾前来采摘水果,就算挑下山去销售,也就是几分钟的事情。”

区交通局规划建设管理科负责人曾理介绍,今年在原有的路基上进行了路面拓宽和硬化,建成了这条宽5.5米的“四好农村路”。

今年以来,我区紧扣“民生出

行”课题,坚持问题导向与需求导向,将提升群众出行的获得感、幸福感、安全感作为头等大事,为群众出行谋福祉。

近年来,随着车流量增加,龙凤桥街道的七槽路因车道狭窄,已经不能满足当地经济社会发展的需要。从今年9月开始,区交通局对该条道路进行改扩建,目前已完成90%。

“这条道路改造完成后,路面由原来的单车道拓宽为双车道,宽度由原来的4.5米拓宽为6.5米,将惠及周边近万名群众。”曾理告诉记者。

据了解,静观镇、三圣镇、龙凤桥街道等地的32条“四好农村路”正有序推进。到2022年底,我区将完成80公里“四好农村路”建设任务。



12月5日,在龙凤桥街道七槽路扩宽改造施工现场,施工人员在铺设混凝土路面。记者 秦廷富 摄

新朝阳桥安装健康监测系统 以智能化手段提升桥梁管护效能



12月7日,施工人员进行新朝阳桥安装桥梁检测传感器。记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 秦廷富 兰天)记者从区公路事务中心获悉,新朝阳桥于11月启动安装桥梁健康监测系统,预计本月底安装调试完成并投入使用。据悉,新朝阳桥是全国首批安装桥梁健康监测系统的桥梁,将过去“频繁大修”转变为“智慧康养”,让桥梁维护全面进入智能化时代。

据不完全统计,全国现有桥梁约110多万座,约有三成桥梁进入了维保期。过去,公路、铁路桥梁潜在的安全、耐久性问题以人工检查、经验决策、纠正式养护等传统管养方式为主。今年,交通运输部下达全国644座大桥桥梁结构健康监测计划,位于我区的新朝

阳桥是2022年重庆市启动安装的首批8座桥梁之一。

负责现场施工的北京中华华联科技发展有限公司项目经理王震告诉记者,这套监测系统是在桥梁的拱顶、吊杆等关键部位安装传感器,一旦监测数值超过了预警阈值,监测系统后台就会报警。这种监测方式可以做到对桥梁关键部位进行24小时实时监测。

“新朝阳桥结构健康监测系统投入使用后,将有助于通过智能化手段提升桥梁管护效能,降低桥梁的重大安全事故发生概率,有效保障人民群众的出行安全。”区公路事务中心桥梁养护技术人员陆廷表示。

全市最大鲈鱼养殖基地在金刀峡镇建成投产

本报讯(记者 田济中 文/图)日前,记者从区农业农村委了解到,全市最大的鲈鱼养殖基地在我区金刀峡镇建成投产,每年可产出生态鲈鱼450吨,综合年产值预计可达2400万元。

据介绍,该鲈鱼养殖基地位于金刀峡镇胜天湖村,由重庆海峡两岸农业发展有限公司与金刀峡镇政府联合引进并参与投资,整体采用“政府+国企+集体经济组织+农户”的合作模式。项目总投资约2300万元,总占地400亩,其中成鱼养殖区50亩,孵化育苗区20亩,牧草种植区330亩,配套尾水处理、增氧监控、水体恒温、软水等智慧农业设施设备。值得一提的是,该项目设计的生产系统还可通过鱼类养殖与蔬菜种植循环使用水资源,即“鱼菜共生”模式,最大程度做到“种菜不施肥,养鱼不换水”,实现用水多次循环,高效节能。

12月7日下午,记者在该基地看到,168座陆基圆形鲈鱼养殖池错落有致地分布在养殖大棚内,工作人员正在投喂饲料并检

查鲈鱼的生长状况(如图)。重庆金粟谷农业科技有限公司总经理赖拉汗介绍:“每条鲈鱼从育苗孵化到成品鱼需要约一年时间,最后销售的成品鱼重量大概是1斤。整个基地的鲈鱼养殖量可以达到90万尾,稳产后可实现年产生生态鲈鱼450吨,各类蔬菜两万多斤。预计第一批鲈鱼可以在明年4、5月上市。”

据介绍,该鲈鱼养殖基地是目前全市最大的高密度、工厂化鲈鱼养殖园区,由于其使用的陆基循环水生态养殖占地面积小、用水量少、养殖密度大,产值可达到常规养殖的20至40倍。

区农业农村委畜牧水产科科长万莉介绍:“该项目的综合年产值预计可达2400万元,这不仅直接推动了我区现代渔业实现跨越式发展,还能带动周边农村渔业、果蔬业和生态休闲业的发展,促进当地乡村振兴、产业发展。同时,也将极大地提升我区水产储备和供给能力,让更多市民吃上安全放心的本地水产品。”



奥密克戎变异株现在毒力如何? 能不能认为类似流感?

回应关切

专家解读

奥密克戎变异株现在毒力如何?能不能认为类似流感?如何更好地保护老年人和儿童?12月7日,重庆医科大学附属第二医院副院长胡鹏、重庆市人民医院副院长杨缙、重庆市公共卫生医疗救治中心主任医师严晓峰就市民关心的问题进行了回答。

奥密克戎变异株的重症率和危重症率下降明显 基本达到普通流感水平

奥密克戎变异株的致病力跟原始株相比,有什么变化?

胡鹏:和原始株相比,奥密克戎变异株已经发生了变化。事实上,病毒在进化过程中是会不断变异的,这是大自然的规律。到目前为止,新冠病毒是朝着繁殖力增强的方向变异的,但在这个过程中,它的致病力或者毒力在下降。

奥密克戎变异株其实已经经历了多次变异,它的迭代非常快,新的变异株一出来,很快就取代了前一个变异

株。如今,奥密克戎变异株有一个很有趣的现象,它的分支变异是集中在奥密克戎的家族里,换个角度说,我们接种疫苗或重复感染,抑制了这个病毒的进一步变异。

更多的数据告诉我们,奥密克戎变异株的重症率和危重症率下降明显,而且死亡率也下降明显,基本上已经达到普通的流感水平了。

在医学研究方面,全世界的研究团队都在研究奥密克戎变异株的致病力问题。奥密克戎变异株要致病,就会侵犯人的肺细胞,研究发现,和原始株相比,奥密克戎变异株在肺细胞里的繁殖能力降低了10倍。

另一个研究发现,原始株只需要25—50个(感染量)单位,就可以导致小鼠死亡。但奥密克戎变异株需要2000个(感染量)单位,说明它的致病力或毒力是大幅度、成几何级数下降。

是否吃药 需要分层分级判断

无症状感染者和轻症患者不吃药就能自愈吗?

杨缙:新冠肺炎是自限性疾病,即可以通过机体的免疫力治愈。无症状感染者从字面上理解,就是该感染者从头到尾没有任何症状,比如咳嗽、发热、肌肉酸痛等。

还有一部分人是核酸检测阳性时处于病情的早期阶段,病情尚未发展到有症状的阶段,随着病情的进展,可能会出现症状,这一类患者就会转为确诊患者。

到底需不需要吃药,需要分层分级判断。对无症状感染者来说,是没有必要吃药的。轻症患者是可以给予对症治疗的,比如发热、肌肉酸痛,就给予解热镇痛的药物。市民家中可以备布洛芬、泰诺等药品,但囤药是没有必要的。

新冠病毒感染者复阳的传染性非常低

新冠病毒感染者康复后会不会复阳?
严晓峰:广州医科大学党委书

记唐小平团队和钟南山团队在一个国际权威医学期刊《国家科学评论》上发表了一篇很有影响力的文章。他们研究发现,从疫情初期发现的原始株,到德尔塔变异株,再到现在的奥密克戎变异株,感染者确实存在一定的复阳率,而且复阳率还比较高,原始株大概是在百分之七多一点,奥密克戎变异株和德尔塔变异株是在百分之二十以上。

但这项研究同时也发现,基于三个原因,复阳的传染性是非常低的:一是复阳者绝大多数CT值是大于35的,大概不到5%的复阳者核酸的CT值是小于30,即便是这部分不到5%核酸CT值小于30的也没有培养出病毒。

二是PCR检测(聚合酶链反应)没有检测到完整的病毒基因,只有病毒的片段,也就是说它不是活病毒,是没有传染性的。

三是对所有复阳者的密切接触者进行了观察,没有发现密切接触者被感染。基于这三点,复阳者的传染性是非常低的。

(据重庆日报第1版-重庆广电)

我区开展企业市场供给专项检查

本报讯(记者 刘洪滔)12月4日,我区对商超开展专项检查,督导辖区企业做好市场供给,有序恢复正常运营,助力全区消费市场平稳复苏。

当天,区商务委工作人员前往重百新世纪超市北碚一店、永辉超市北碚双元大道店等地,重点针对商超内粮油、蔬菜、水果、副食等物资是否充足、品种是否齐全等情况

况进行详细检查。检查过程中,工作人员要求相关企业每天适时增加货品质量储备,保障生活物资供应,切实维护市场稳定。

“我们积极号召辖区企业有序恢复正常运营,确保辖区商业秩序逐步恢复。同时,我们也将完善服务保障举措,满足企业发展需要。”区商务委安全监管科科长张勇说。

施家梁镇81家企业复工复产



重庆蓬旺商贸有限公司工作人员忙着拣货。实习记者 魏丽瑾 摄

本报讯(记者 刘黎 实习记者 魏丽瑾)12月7日,记者从施家梁镇了解到,目前,该镇的超市、理发店、便利店、药店等已全部正常营业,辖区81家企业正常生产,分步分类推动复工复产取得了阶段性成效。

位于施家梁镇的重庆蓬旺商贸有限公司是一家保供企业。当天,记者在该公司仓库看到,货架上米面油、调料等生活物资储备充足。辖区恢复生产生活秩序后,该公司线上线下订单不断,工作人员忙着拣货、装车、派送,一派繁忙景象。

在重庆聚成精密锻造有限公司生产车间,机器轰鸣声不绝

于耳,记者看到,工人们熟练地进行着切边、钻孔、镗孔等步骤,一套流程下来,生产的摩托车连杆打包装箱后,将发往各地订单企业。

“12月2日,我们企业80余台设备已正常生产,日均生产订单8000余件。”重庆聚成精密锻造有限公司总经理洪锦告诉记者。

“接下来,施家梁镇将安排服务专员深入企业做好问诊帮扶工作,及时摸清、掌握企业发展情况,主动对接、主动沟通、主动服务,解决企业在生产经营中遇到的困难和问题。”施家梁镇经发办副主任王丹告诉记者。

汽修店老板随叫随到 免费上门为私家车接电充气



杨建雄(图左)指导员工为车辆电瓶充电。

本报讯(记者 向金城 文/图)“轮胎没气了?小问题,我马上赶过来。”51岁的杨建雄检查好汽修工具后,立即开车驶向紫云台5组团小区停车场,帮助一位车主给汽车轮胎充气。

受疫情影响,部分停放了一段时间的汽车,由于电瓶电量不足、轮胎漏气等原因无法正常使用。自12月2日以来,北碚旭琳汽修店老板杨建雄已为50余位车主免费上门搭电充气。

杨建雄是四川仁寿人,在我区经营着一家汽车维修店。前段时间我区受疫情影响,部分地区实施临时管控,杨建雄就在思考要如何出一份力。“我来北碚已经有17年了,这里就像我的第二家乡,很有感情。”杨建雄告诉记者,疫情好转后,市民用车需求逐步提升,他了解到许多车主需要搭电充气服务。于是,12月2日,杨建雄在微信朋

友圈发布了一则消息,告知亲朋好友与客户,可以免费上门为北碚区内的市民提供搭电充气服务。

“朋友圈发了之后,很多人转发,当天就接到了十几个电话,都是电瓶没电和轮胎没气的。”无论是在北碚城区,还是稍远点的镇街,只要有市民给杨建雄打电话,他都随叫随到。

个别市民的爱车经过搭电仍然无法启动,杨建雄还会耐心地帮忙检修,需要更换电瓶的,也会想办法帮忙解决。“通过自己的技能帮助到这些市民,我很高兴。”杨建雄说,他会在这期间一直为市民提供免费上门服务,他还在于许多小区业主群留下了个人联系方式,便于为有需求的车主提供汽修服务。

如有市民需要接电充气服务,可直接联系杨建雄,联系电话:13983960299。

初冬时节 蜡梅飘香

本报讯(记者 田济中)暗香浮动,凛寒生姿。初冬时节,静观镇、柳荫镇等地的早蜡梅陆续绽放,随着阵阵清风拂过,淡淡的幽香让人陶醉其中。

12月5日上午,记者在静观镇素心村、柳荫镇合兴村等地的蜡梅园中看到,一簇簇早蜡梅竞相

绽放。市民罗女士说:“我觉得今年的蜡梅花比往年开得早一点。蜡梅花看起来很漂亮,闻起来又香,插一束在家里很舒服。”

据介绍,静观镇蜡梅栽植面积上万亩,品种多达50余个,预计本月底将持续进入盛花期,整个赏花期将一直持续到春节。